

# 省委第一巡视组 向省司法厅党委反馈巡视情况

根据省委部署，1月31日，省委巡视工作领导小组召开十二届省委第四轮巡视集中反馈会议，传达学习省委书记林武在听取十二届省委第四轮巡视工作情况汇报时的讲话精神，通报巡视发现的主要问题，对巡视整改和成果运用作出安排部署。2月1日，省委第一巡视组组长高庆波分别向省司法厅党委书记杨增胜和领导班子反馈了巡视情况，杨增胜主持反馈会议并就做好巡视整改工作讲话。

高庆波在反馈时指出，上轮巡视以来，厅党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断完善全面依法治省工作机制，推动法治山东、法治政府、法治社会建设取得积极进展，为现代化强省建设提供了制度支撑和法治保障。巡视也发现一些问题，主要是：厅党委学习贯彻习近平法治思想不深入，把党的二十大精神转化为践行司法为民理念不到位，坚持和发展好新时代“枫桥经验”有短板；履行核心职能有差距，积极服务和融入新发展格局、助推经济高质量发展用力不足，统筹协调全面依法治省工作力度不够，全面推进立法、执法工作不到位，落实普法

依法治理工作有差距，推动司法行政体制改革有弱项。履行全面从严管党治警政治责任有欠缺，谋划推动内部巡察工作有短板，违反中央八项规定精神和“四风”问题仍然存在，派驻纪检监察组落实监督责任有差距。贯彻落实新时代党的组织路线不够扎实，干部队伍建设和党建工作存在短板弱项。落实巡视整改主体责任不到位，问题整改落实不彻底、不到位，长效机制不完善。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转有关方面处理。

高庆波提出了四点整改意见建议：一是要始终坚持党对司法行政机关的绝对领导，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕服务保障全省经济社会高质量发展中心大局，巩固深化主题教育成果，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，加快推动司法行政业务改革创新，全面助力现代化强省建设。二是要坚决扛牢管党治警主体责任，持续巩固深化政法队伍教育整顿成果，常态化开展重点领域警示教育，从严从实抓好全省司法行政系统党风、政风、警风、行风建设。三是全面贯彻落实新时代党的组织路线，积极推进党建与司法行政业务深度融合，着力锻造堪当新时代高质量发展重任的高素质干部队伍。四是要扛牢巡视整改主体责任，以钉钉

子精神狠抓落实，推动巡视整改成果与司法行政工作高质量发展紧密融合，以巡视整改增强政治意识、提升业务能力、深化作风建设，不断开创司法行政事业发展新局面。

省委巡视工作领导小组要求，被巡视党组织要提高政治站位，把巡视整改与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述结合起来，以抓巡视整改的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把抓巡视整改作为履行全面从严治党政治责任、深入推进党的自我革命的重要抓手，刀刃向内解决问题，把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯到底，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。要坚持把高质量发展作为新时代的硬道理，强化履职担当，以抓巡视整改的实际成效巩固拓展主题教育成果、推动高质量发展，为新时代社会主义现代化强省建设提供强大动力。

省委巡视工作领导小组强调，被巡视党组织要增强政治意识，扛牢整改主体责任，“一把手”严格履行第一责任人责任，对巡视整改负总责，靠上抓、抓具体；其他班子成员认真履行“一岗双责”，推动职责范围内的问题整改到位。要严格对照反馈意见和问题清单，实事求是制定整改方案，紧盯不放、真改实改，直到清仓见底。要坚持

系统施治，全面整改本部门问题、系统整治行业领域问题，标本兼治扩大整改成效。

杨增胜表示，省委巡视反馈的问题实事求是、全面客观，提出的整改意见具有很强的指导性、针对性，充分体现了省委巡视对全省司法行政工作的精准把脉和对全系统党员干部的真心爱护。将坚决把巡视整改作为重大政治任务，倍加珍惜巡视反馈成果，以最高标准扛牢整改责任，对指出的问题诚恳接受，立行立改、彻查彻改。将认真落实整改各项要求，以最实举措推进整改任务，做到问题不解决绝不松手。将自觉把巡视整改同服务中心大局、提升工作效能、加强队伍建设、推进司法行政工作现代化等工作结合起来，以最严作风确保整改成效，着力为中国式现代化山东实践提供坚实的法治保障。

省委第一巡视组有关同志，省纪委监委相关监督检查室、省委巡视办有关同志，省司法厅党委领导班子成员等参加现场反馈会议；厅机关各处室、直属单位主要负责同志、部分退休干部等列席会议。